

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БЫТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 28 октября 1939 г. • СУББОТА, 16 НОЯБРЯ 1985 года № 138 (5734) Цена 3 коп.

## УЛУЧШАТЬ РАБОТУ КЛУБНЫХ И СПОРТИВНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

### С собрания городского партийно-хозяйственного актива

Как мы уже сообщали, собрание городского партийно-хозяйственного актива обсудило вопрос «О задачах городской партийной и общественных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений». С докладом выступила секретарь ГК КПСС Л. И. Галиченко.

— Наш партийно-хозяйственный актив, — сказала докладчик, — проходит в знаменательное время. Городская партийная организация готовится к партийной конференции. Во всех трудовых коллективах города идет активное обсуждение предсъездовских документов. Мысковчане несут ударную вахту в честь XXVII съезда КПСС.

Большое место сегодня партия отводит возрастанию роли человеческого фактора, воспитанию всесторонне развитого человека. В проекте новой редакции Программы КПСС поставлена задача «формирования гармонично развитой, общественно активной личности, сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство». Одной из важнейших социальных задач является преодоление пьянства и алкоголизма, создание в каждом трудовом коллективе обстановки нетерпимости к пьянству, любым нарушениям дисциплины.

За время действия нового приватного законодательства в городе проведена значительная работа по усилению борьбы с пьянством, о чем свидетельствуют приведенные докладчиком цифры. Однако, подчеркнула Л. И. Галиченко, мы стоим в самом

начале большой работы, в которой важное место должно принадлежать улучшению организации досуга трудящихся, особенно молодежи, созданию условий, обеспечивающих разумное использование свободного времени. Необходимо понять: нельзя преодолеть пьянство одними административными мерами, нужно заботиться о развитии духовных потребностей людей.

Наш город располагает возможностями для этого. Мы сегодня имеем 2 Дворца, городской Дом культуры, 3 клуба, 27 библиотек с фондом около 610 тысяч книг, спорткомплекс «Энергетик» Томусинской ГРЭС со специализированным залом для занятий тяжелой атлетикой, 2 футбольных поля, 17 спортивных залов, 8 стрелковых тирнов, свыше 50 площадок для игровых видов спорта, 3 клуба для подростков по месту жительства.

За последние годы проведена большая работа на спорткомплексе Томусинской ГРЭС, трассах детско-юношеской школы по горным лыжам общества «Урожай», капитально отремонтирован кинотеатр «Звезда», созданы спортивные комплексы в средних школах города совместно с руководителями предприятий и организаций, укрепляется материальная база военно-прикладных видов спорта горкомом ДОСААФ, в школе № 4 успешно работает секция картингистов, на ЦОФ «Сибирь» — мотосекция и клуб дельтапланеристов.

Вопрос в том, как мы используем материальную базу для проведения культурно-просветительной и физкультурно-спортивной работы в городе. Л. И. Галиченко привела ряд

(Окончание на 2-й стр.).

### ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

## БЫТЬ ХОЗЯИНОМ

В рядах ленинской партии я не одинок. Доводилось изучать и принимать посильное участие в реализации решений съездов нашей партии, начиная с решений исторического XVI съезда ВКП(б).

Однако предстоящий XXVII съезд КПСС займет особое место в ее славной истории. В этом я убедился, внимательно читая проект новой редакции Программы партии, проект Устава КПСС (с предлагаемыми изменениями) и проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Уверен, что задачи будут успешно претворены в жизнь, и наша страна вступит в XXI век, «удвоив свой производственный потенциал при его коренном качественном обновлении».

Больше 30 лет хорошо знаю главный коллектив Томусинского ДОКа. В свое время он снабжал добрыми столярными и плотничими изделиями строителей не только Кузбасса, но и далее за его пределами. К великому сожалению, о добрых делах коллек-

тива говорим в прошедшем времени.

Еще во второй половине шестидесятых годов на ДОКе узким местом стала маломощная котельная. Учитывая все возрастающие потребности строителей в столярных изделиях, было решено построить мощную котельную, которая могла бы обеспечивать паром не только собственные нужды ДОКа, но и соседнего автотранспортного предприятия и подшефной средней школы № 6.

О том, как строилась она, много было сказано на страницах городской и областной газет. Наконец, с грехом пополам ее ввели в эксплуатацию, на бумаге. А на деле?

Проектом было предусмотрено установить 3 котла. Из них один должен сжигать отходы деревообработки. Здравый смысл должен был подсказать, что в

первую очередь нужно ввести в строй котел, работающий на древесных отходах. Фактически это дело отодвинуто на задний план. В результате такой волнистой хозяйственности скопилась и про-

должает скапливаться гора из древесных отходов, на вывозку которых расходуются огромные средства.

С 1981 года ДОК находится на реконструкции. В августе 1985 года в газете «Кузбасс» был опубликован материал, посвященный этой теме. Там приведены слова начальника комбината «Кузбассжилстрой» т. Черных, сказанные им в апреле 1985 года на пленуме обкома партии: «нынче надо закончить реконструкцию ДОКа».

Корреспондент областной газеты, приехав на место, увидел, что строители заняты лишь копкой котлованов под фундамент столярного цеха.

Насколько был «заботчен» начальник комбината реконструкций ДОКа, автор объяснил таким фактом. 12 июля должен был собраться штаб. Обещал быть начальник комбината т. Черных, но не прибыл. Никто не приехал и из треста. Заседание не состоялось.

Начальник планового отдела ДОКа З. И. Долганова сообщила, что план на 1985 год Мысковскому строительному управлению на реконструкции ДОКа предусмотрено освоить 2490 тысяч рублей. А за 10 месяцев текущего

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ С СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО ПАРХОЗАКТИВА
- ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ПРОЕКТЫ

- ◆ ДЕЛЕГАТ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
- НАСТАВНИК, ВОСПИТАЙ РАБОЧЕГО!
- ◆ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ
- ПО ЗАКОНУ ВЕЛОСИПЕДА



Четыре года трудится Валентина Петровна Маркова в бригаде штукатуров-маляров Нелли Юрьевны Жиляковой из Мысковского строительного управления. Работает Валентина Петровна добровольственно. Свидетельством тому — звание ударника коммунистического труда, которого она удостоена.

Маркова — кандидат в члены КПСС.

НА СНИМКЕ: Валентина Петровна Маркова.

Фото Н. Симонова.

## Больше запланированного

Проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года вызывает большой интерес у тружеников Мысковского монтажного управления. Коллективы участков, бригад определяют свои возможности для выполнения намеченных задач, ищут резервы.

В том, что они у монтажников есть, убеждают итоги работы за 10 месяцев. Коллектив управления за этот период выполнил строительно-монтажных работ почти на

60 тысяч рублей больше запланированного. Причем, треть этого «плюса» приходится на октябрь.

В социалистическом соревновании в октябре отличился коллектив участка № 2, работающий на строительных объектах Междуреченска. У него первое место. На 17 процентов сумел перекрыть план прошлого месяца участок № 1, коллектив которого трудится в нашем городе. Неплохо работают бригады слесарей-сантехников коммуниста Н. В. Алексеенко и А. В. Гринева.

Проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года вызывает большой интерес у тружеников Мысковского монтажного управления. Коллективы участков, бригад определяют свои возможности для выполнения намеченных задач, ищут резервы.

В том, что они у монтажников есть, убеждают итоги работы за 10 месяцев. Коллектив управления за этот период выполнил строительно-монтажных работ почти на

60 тысяч рублей больше запланированного. Причем, треть этого «плюса» приходится на октябрь.

В социалистическом соревновании в октябре отличился коллектив участка № 2, работающий на строительных объектах Междуреченска. У него первое место. На 17 процентов сумел перекрыть план прошлого месяца участок № 1, коллектив которого трудится в нашем городе. Неплохо работают бригады слесарей-сантехников коммуниста Н. В. Алексеенко и А. В. Гринева.

Оба моих собеседника разными словами высказали одну мысль, что вышестоящие организации обязаны считаться с мнением коллективов руководимых ими предприятий.

В разделе XIV «Совершенствование управления народным хозяйством» записано: «Обеспечить последовательную реализацию положений Закона СССР о трудовых коллективах, усиливать их роль в разработке планов, решении задач производственно-хозяйственного и социального характера». Вношу предложение дополнить этот пункт словами: «Объединения могут рассматривать техпромфинпланы предприятий только после обсуждения их основных положений коллективами бригад, смен и цехов руководимого предприятия».

И. АРБАЧАКОВ,  
ветеран партии и комсомола.

# Улучшать работу клубных и спортивных учреждений

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Парткомам Томусинской ГРЭС, завода железобетонных конструкций (т. Аржаев, Кудашкин), партийной организации культурно-образовательных учреждений (т. Клембо), отделу культуры (т. Финк) необходимо провести работу по решительной переориентации на запросы и интересы различных групп трудящихся, населения.

Мы не можем мириться с тем, чтобы в субботу, воскресенье хотя бы одно учреждение культуры пустовало. Нужно принять меры по интенсификации труда работников Дворцов культуры и клубов. При тех же материальных, финансовых, трудовых затратах от культуры работникам нужно требовать значительно большего результата.

Немало недостатков в работе сельских учреждений культуры. Например, в Доме культуры пос. Подобас работает три кружка художественной самодеятельности, которые охватывают всего 20 человек. Каких-либо клубов или объединений по интересам нет, в выходные дни здесь проводится только демонстрация кинофильмов. Отопление не работает. В зрительном зале поломанные стулья. Давно здесь не проводятся молодежные вечера, танцы. И это не волнует руководство совхоза. В пос. Казас клуб вообще находится в аварийном состоянии, его владельцы — Усть-Мрасская ЛПБ (т. Попугаев) уже много лет его не ремонтируют. Бедна тематика мероприятий в клубах пос. Карчи и Берензас. Заведующие клубами работают бесконтрольно, зачастую не бывают на рабочем месте, что вызывает справедливые нарекания жителей поселков.

Решающее условие привлечения людей в клубы — это совершенствование форм и методов работы, повышение самостоятельности, инициативы и творчества населения. Для этого нужна настоящая забота о клубах отдела культуры горисполкома, исполнкомов сельских Советов, руководителей предприятий и учреждений, находящихся на территории Подобасского и Чувашинского сельсоветов.

В постановлении ЦК КПСС важное место отведено работе учреждений культуры с молодежью. Организация молодежного досуга — проблема сложная. Надо прямо сказать, что наши учреждения культуры не успевают за молодежной модой. К примеру, возьмем наиболее распространенную и массовую форму молодежного досуга — танцы. Работники культурно-образовательных учреждений зачастую находятся на танцах или в роли сторонних наблюдателей, или блестителей порядка. Здесь не разучаются бальные и современные танцы, не воспитывается красота, культура человеческих отношений. Не прижилась в городе такая популярная форма молодежного досуга, как дискотека. Она превратилась все в те же танцы, только с объявлением авторов музыки, исполнителей, рассказом об их творчестве.

В городе 11 общежитий, в основном в них проживает молодежь. В последние годы делались попытки проводить в общежитиях какую-либо культурно-образовательную работу. Это и мероприятия клуба «Полемика» в общежитии ТУ ЗЖБК, и совместные молодежные вечера общежитий разреза «Сибиргинский» и ЦОФ «Сибирь» и другое. К сожалению, этого явно недостаточно. В общежитиях СУ ТУ ГРЭС, Томусинской ГРЭС, Мыховского экспериментального механического завода, Сибиргинского разрезостроительного управления воспитательная работа запущена, культурно-образовательные мероприятия не проводятся, советы общежитий бездействуют, нередки случаи пьянства, правонарушений жиль-

цов.

Такое положение дальше становится нетерпимым. Горкому ВЛКСМ (т. Девятов) нужно предметно заняться проблемами молодежного досуга. Все мероприятия, которые проводятся для молодежи, должны служить повышению общественно-политической и трудовой активности молодых людей. Партийным организациям следует поднять уровень ответственности профсоюза и комсомола за состояние работы с молодежью.

Далее Л. И. Галиченко проанализировала работу библиотек, отметив, что беспокоит наметившаяся тенденция к сокращению числа читателей. Так, в МРСУ из 257 человек только 16 пользуются услугами библиотек. Библиотекарям нужно искать новые, нетрадиционные формы работы с читателем, вызывать его на откровенный разговор о прочитанной книге, воспитывать активное отношение к проблемам, поднимаемым в советской литературе.

В нашем городе постоянно растет численность людей, регулярно занимающихся физкультурой и спортом, сейчас она приблизилась к 12 тысячам человек. Улучшилась подготовка значков ГТО, только за последние 2 года их стало в городе 5700 человек. Более 4,5 тысячи подготовлено спортсменов массовых разрядов, 38 перворазрядников, 9 кандидатов в мастера спорта СССР, мастер спорта СССР и мастер спорта международного класса.

В 1984 году среди городов II группы Мыски заняли первое место в области по спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работе. Работа в коллективах физкультуры проводится по 20 видам спорта.

Прекрасная спортивная база создана на Томусинской ГРЭС. Вопрос стоит о ее максимальном использовании жителями всего микрорайона. Хозяйственным руководителям, профсоюзным комитетам ЦОФ «Сибирь», завода электромонтажных изделий, строительного управления Томусинской ГРЭС, предприятия «Промжелдортранс» и других пора подумать о планомерном участии в долевом содержании и организации массовой работы на базе этого спортивного комплекса.

Хуже обстоят дела в других микрорайонах города. Уже несколько лет ставится вопрос о создании стадиона в микрорайоне ТУ ЗЖБК. Клятвенные обещания начать работы были и в этом году от руководства, профсоюзного комитета, комитета ВЛКСМ ЗЖБК. Но вот и ныне там.

Такие крупные предприятия, как Усть-Мрасская ЛПБ, разрез «Сибиргинский» не имеют никаких спортивных сооружений для своих трудящихся, такое же положение и на кирпичном заводе, заводах строительных материалов, керамитового гравия, Томусинском ДОКе, автотранспортном предприятии и других.

Пора серьезно браться за создание культурно-спортивных комплексов. Эти межведомственные объединения с координационным советом во главе должны сконцентрировать средства предприятий и организаций, учреждений культуры и спорта на организацию свободного времени и досуга населения, укрепление материальной базы.

Имеющиеся в городе возможности не полностью используются и для организации свободного времени учащихся школ. Количество школьников, занимающихся в спортивных секциях, невелико. Отделу народного образования (т. Лазарева), центральной горбольнице (т. Карабаевцев), комитету по физкультуре и спорту (т. Красавин) следует обратить серьезное внимание на укрепление здоровья школьников, их физическое развитие, в том числе

на такие формы, как обязательная утренняя гимнастика, продленные перемены для занятий физкультурой, гигиеническая гимнастика, подвижные игры. В этом плане есть неплохой опыт в шестой школе. Надо его шире распространять.

В жилых микрорайонах очень мало простейших спортивных сооружений, гимнастических городков, площадок для подвижных спортивных игр. Многое в этом могли бы сделать комсомольские организации. Горкому ВЛКСМ надо обратить внимание на сооружение собственными силами простейших спортивных и игровых площадок по месту жительства, взять твердый курс на обязательное вовлечение подростков в занятия различными видами спорта.

Ничего нового для подростков за годы XI пятилетки не сделали завод электромонтажных изделий (т. Рымарев), СУ ТУ ГРЭС (т. Шишкшин), гормолов завод (т. Миненков), ТУ ЗЖБК (т. Анохин), Усть-Мрасская ЛПБ (т. Попугаев), МЭМЗ (т. Чикин), Томусинский ДОК (т. Галиев) и многие другие. Хотя именно они несколько лет назад обязывались открыть подростковые клубы в подвалных помещениях жилых домов. З клуба, а вернее 3 так называемые детские комнаты ККП п/о «Кемеровоуголь», ЖКО ЗЖБК, ЦОФ «Сибирь» не отвечают современным требованиям. Кружки, которые работают при них, привлекают в основном детей младшего возраста с примерным поведением. Хотелось бы, чтобы мы имели подростковые клубы по мотоспорту, стрельбе, с техническими кружками, в которые пошли бы подростки среднего, старшего возраста и так называемые «трудные».

Говоря о кадровой проблеме, докладчик отметил, что решить ее можно путем направления на учебу выпускников школ по целевому набору. Пока эти возможности мы не используем в полную меру.

Партийным, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям необходимо проводить постоянную воспитательную работу с кадрами спортивных и культурно-просветительных учреждений, добиваться их активного участия в общественной жизни города, повышать ответственность за состояние культурно-спортивной работы.

Первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные руководители должны глубоко проанализировать деятельность учреждений культуры и спортивных сооружений, участие трудящихся своего предприятия или учреждения в самодеятельном художественном творчестве, в систематических занятиях физкультурой и спортом и разработать меры, способствующие повышению эффективности всей этой работы.

Преняя открыл секретарь партийной организации ЦОФ «Сибирь» С. И. Пожидаев, рассказал о том, как организуется досуг обитателей. Популярны на фабрике физкультура и спорт. Так, в этом году проведено более 20 различных соревнований и турниров. Но этого недостаточно. Представителям горкома по физкультуре и спорту надо чаще бывать в трудовых коллективах, оказывать помощь на местах.

Директор экспериментального механического завода А. Г. Чикин рассказал о том, что сделано на предприятии по развитию физкультуры и спорта. Около 500 заводчан принимают участие в спортивных мероприятиях, работают различные секции, группа «Здоровье». В итоге в прошлом году почти на 9 процентов снизилось число потерянных из-за болезни рабочих дней. Довольно продуктивно работает построенный хоздспособом спортивный комплекс, на базе которого организо-

ваны два специализированных класса по тяжелой атлетике для учащихся подшефной школы. Большая группа воспитанников стала разрядниками, есть среди них призеры различных соревнований. Намечается на заводе строительство простейших спортивных площадок, базы проката.

Выступает председатель профкома Томусинской ГРЭС Ю. Н. Сорокин. Он привел ряд примеров, свидетельствующих о том, что энергетикам есть чем заполнить свой досуг. На предприятии создана неплохая культурно-спортивная материальная база, среди трудящихся есть настоящие энтузиасты спорта. Профсоюзная, комсомольская организация, спортивное общество под руководством партийной организации постоянно ищут пути к внедрению физкультуры в жизнь коллектива. Вся оздоровительная работа строится на основе комплекса ГТО. Популярны межхозяйственные соревнования. Для повышения отдачи ДК и спорткомплекса их персонал будет переведен на скользящий график с обязательной работой в выходные дни. Ю. Н. Сорокин вновь поднял вопрос о содержании на долевых началах культурных и спортивных сооружений в микрорайоне, что позволит решить многие назревшие вопросы.

На трибуне электрик деревообрабатывающего комбината А. Т. Финогенов.

— Наши спортивные сооружения, — говорит он, — не привлекают людей ни формами работы, ни содержанием мероприятий, особенно в воскресные дни. А ведь не так давно на нашем предприятии было иначе. Проводились соревнования по лыжам, теннису, стрельбе, устраивались турпоходы. Уровень работы снизился не только по причинам, не зависящим от нас — лимита на приобретение лыж, отсутствия возможности из-за реконструкции предприятия заниматься в бывшем клубе. Главное — это наша собственная недоработка. Мало уделяют внимания этому вопросу партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Слово предоставляемся заместителю председателя горисполкома А. А. Безносиковой, которая подняла ряд проблем в культурно-спортивной и спортивной работе. Одна из них — слабая работа атлетикой при Дворце культуры, которые, выступая в цехах, на рабочих местах, должны вносить свой вклад в борьбу с пьянством. Не применяли пока такую хорошую форму антиалкогольной пропаганды, как «трибуна общественного мнения» на предприятиях, работники профсоюзных библиотек ГРЭС и ЗЖБК, Дворца культуры им. Горького, сельских клубов. Практически бездействуют культуры в цехах, ответственные за спортивную работу. Вот и получается, что редкостью стали спортивные праздники с участием руководителей. Выступающая подвергла критике организацию вечеров в ДК им. Горького и «Обилий» за бедность содержания, низкий уровень проведения. Но даже если вечер подготовлен хорошо, у некоторых зрителей зачастую не хватает элементарной культуры, уважения к самодеятельным артистам, и они уходят во время концерта. Надо воспитывать и культуру поведения. Прежде всего личным примером руководителей.

А. А. Безносикова критиковала горком комсомола за безынициативность, слабую связь с заинтересованными организациями в части создания в городе молодежных кафе, новых форм работы с молодежью. Слабо решают вопросы развития физкультурно-спортивной работы руководители разреза «Сибиргинский», ряда других предприятий. Настала пора пересмотреть свое отношение к культурно-просветитель-

ной, спортивно-массовой работе. Секретарь парткома ЗЖБК А. М. Кудашкин в своем выступлении привел цифру 634 — столько человек на заводе приняли участие в состоявшихся в этом году спортивных мероприятиях. На 1986 год намечено провести реконструкцию стадиона в микрорайоне ЗЖБК, на зимний период — сделать освещенную лыжную трассу и залить хоккейную коробку.

— Почему снижается престижность клубов? — задала вопрос в своем выступлении заведующая отделом культуры горисполкома Л. В. Финк. — Одна из причин в том, что мы не используем все возможности, чтобы привлечь к работе в них интересных людей, любящих музыку, книги, изобразительное искусство. Они есть на любом предприятии. Найти их, создать любительские объединения нам должны помочь профкомы, комитеты комсомола. Одним культиваторникам это не по плечу. Также назрела острая необходимость определять долевое участие предприятий, не имеющих своих учреждений культуры, в содержании и использовании Домов культуры и клубов. Заранее определять, какие предприятия будут проводить у нас свои вечера. Помогать в укреплении материально-технической базы, создания для работников необходимых жилищно-бытовых условий. На сегодня же в городе не хватает 14 культпросветработ б отников, пятая часть работающих не имеет специального образования.

Председатель профкома разреза «Сибиргинский» А. М. Гончаров говорил о том, что на разрезе нет своего культурного центра, спортивной базы. А молодежи на предприятии много. Профком добивается, чтобы этой зимой была наконец-то задействован лыжная база. Приобретается инвентарь для занятия зимними видами спорта.

В выступлении председателя горкома по физкультуре и спорту В. П. Красавина был дан анализ спортивно-массовой работы на предприятиях, в ДЮСШ, приведен ряд цифр, фактов, отмечены лучшие коллективы. Среди них ГРЭС, экспериментальный механический завод, техникум. А вот сибиргинцы, ДОК, монтажное управление и ряд других коллективов не участвовали ни в одних финальных соревнованиях городской зимней спартакиады. В коллективах физкультуры ЗЖБК, смештторга, ДОКА, центральной горбольницы, МЭМИ не работают комиссии по комплексу ГТО, не вручаются значки и удостоверения. Пренебрежение к физкультурно-оздоровительной работе не делает чести руководителям предприятий, спортивным работникам. Выступающий обратил внимание на то, что коллектив учителей за два года не принял участия ни в одном городском спортивном мероприятии. А именно они должны подавать пример школьникам. Также не блещет физкультурно-оздоровительной работой большая команда медиков.

На трибуне — заведующая горкомом Л. Н. Лазарева. Среди затронутых ею вопросов по организации досуга школьников была организация подростковых клубов. Надо укреплять существующие клубы, создавать новые. Организовать прокатные базы спортивно-туристического снаряжения для каждой ЖКК. Возглавить эту работу призваны комитеты ВЛКСМ и коллеги физкультуры предприятий, закрепленных решением горисполкома за подростковыми клубами.

Первый секретарь ГК ВЛКСМ В. С. Девятов говорил о том, какие спортивные соревнования, молодежные культурные мероприятия проводились в городе, что намечено сделать по улучшению организации досуга молодежи. Горкому комсомола совместно с комитетами ВЛКСМ предстоит много работать в этом направлении.

☆ ☆ ☆

В принятой резолюции участники собрания заверили областной комитет КПСС, что коммунисты, все трудящиеся города, повышая эффективность работы учреждений культуры и спорта, добываются успехов в борьбе за нравственное и физическое здоровье людей, обеспечат достойную встречу XXVII съезда КПСС.

ДЕЛЕГАТЫ  
XVII ГОРОДСКОЙ  
ПАРТИЙНОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ

РАБОЧЕЕ  
НАСТРОЕНИЕ

Более ста делегатов будут представлять коммунистов Томусинской ГРЭС на XVII городской партийной конференции. Секретарь парткома Виктор Николаевич Аржаев говорит:

— Все наши делегаты — отличные, дальние работники, активные принципиальные коммунисты. Трудно выделить кого-либо.

Мне хочется представить читателям газеты труженицу не основного, а вспомогательного цеха. Антонина Матвеевна Самойлова — бригадир штукатуров-маляров ремонтно-строительного цеха, коммунист с 1972 года. Вне работы ее часто можно увидеть в нарядной одежде участницы хора русской песни Дворца культуры имени Горького. Но она и в рабочей спецовке красива.

Работа штукатура-маляра нелегка и, что скрывать, казалось бы, и неприятна. Но тут все зависит от человека, от того, как он относится к своему труду. Работа Антонины Матвеевны приносит окружающим радость.

Она просто и сказала:

— Работа моя мне нравится. Люблю, чтобы было чисто, аккуратно везде. Мы занимаемся ремонтом зданий и сооружений на станции. Сейчас стремимся быстрее закончить отделочные работы на ремонте профилактория ГРЭС. Наша бригада работает успешно. За 1985 год шесть раз занимали классные места. К XXVII съезду КПСС взяли повышенные обязательства. И думаю,

что их выполним. Бригада дружная, 18 женщин трудятся в ней добросовестно, безотказно. Когда надо, то и во вторую смену выходим. А у каждой семьи, дома дел много, но и в общественной работе успеваем принимать участие. Мы и сандружиницы, и дружиницы, дежурим в ДНД.

Но успех бригады, продолжает Антонина Матвеевна, складывается из добросовестной работы каждого ее члена. Следует отметить звеньевый Надежду Михайловну Дроботову, Галину Прокопьевну Лебедеву. 25 лет добросовестно работает Любовь Андреевна Струнина, она еще и активная общественница, член цехкома и постоянная участница хора Дворца культуры. Более 10 лет трудится у нас Клавдия Александровна Полтавцева.

Да и сама бригадир работает на совесть, показывает пример другим. Об этом говорят многочисленные благодарности. Почетные грамоты, медаль к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В Мысках А. М. Самойлова трудится с 1960 года.

Начальник цеха Александр Иванович Федоров так характеризует бригадира, председателя цехкома А. М. Самойлова.

— Инициативна. Смело берет на себя решение многих производственных вопросов. Умелый бригадир. Как председатель цехкома знает нужды людей. Тактична, по-деловому ведет разговор на любом уровне и с рабочими, и с руководством. Как специалиста Антонину Матвеевну отличает высокий профессионализм, трудолюбие.

Эти добрые слова в свой адрес заслужила А. М. Самойлова по праву.

Е. КРАЕВА,  
внешт. корр.



НАСТАВНИК, ВОСПИТАЙ РАБОЧЕГО!

ГОТОВЯ СМЕНУ

В Мысковском комбинате общественного питания движение наставников приобрело широкий размах, продолжает крепнуть, активно содействует воспитанию и профессиональному обучению молодых тружеников. Опираясь на цеховые комитеты и профсоюзные группы, профком совместно с партийной организацией и комитетом ВЛКСМ проводит большую работу по развитию движения наставников молодежи. Если два года назад у нас было 32 наставника, то сейчас 45. Каждый четвертый из них — член КПСС. Все они авторитетные работники с богатым жизненным и производственным опытом, 82 процента наставников имеют среднее и высшее образование.

В нашем коллективе сложилась четкая практика подбора и закрепления наставников за молодыми производственниками, определен контингент новичков, которым необходима помощь старших. Хорошо зарекомендовало себя парное соревнование наставников и их воспитанников. Профком разработал условия, в которых нашли отражение вопросы выполнения соревнующимися производственного задания, экономии трудовых и материальных ресурсов, соблюдения трудовой дисциплины, участия в общественной жизни, повышения общеобразовательного уровня.

Успешно действует на предприятии совет наставников. Между его членами распределены обязанности в пяти направлениях: организационно-массовой, культурно-массовой работы, социалистического соревнования, обобществления и распространения передового опыта, трудовой дисциплины и общественного порядка. Возглавляет совет наставников Светлана Игнатьевна Танакова, помощник директора по кадрам. Деятельность совета строится по планам, которые составляются на квартал. Они находят свое отражение на специальном стенде. В практике работы совета отчеты наставников о воспитании у молодежи коммунистического отношения к труду.

Например, с отчетом о выполнении своего общественного

поручения говорили на одном из заседаний совета А. Ф. Наговицына и Т. Е. Дедик. Заведующая производством столовой № 1 А. Ф. Наговицына рассказала, что договоры-обязательства, заключенные между нею и подшефными Н. Смольниковой и И. Спуль, выполняются. Девчата борются за звание ударника коммунистического труда. Особенно радует учитель-производственник Н. Смольникова: участвуя в смотре-конкурсе на звание лучшего молодого повара, она стала победителем.

У коммуниста Т. Е. Дедик тоже двое подшефных — И. Евтушенко и В. Булева. Самые добрые слова говорила наставник о молодом поваре В. Булевой. Инна Евтушенко вначале доставляла немало хлопот, особенно своим поведением в быту. Но нашла к ней подход Т. Е. Дедик. Не раз беседовала она с Инной, что называется — по душам. Помогла устроиться в общежитии.

И такие примеры в общепите не единичны. По праву одним из лучших наставников у нас является заведующая столовой № 3 отличник советской торговли Мария Степановна Кулакова. Ее бывшая подшефная Татьяна Литвиненко сейчас сама наставник молодежи, по итогам работы в третьем квартале ее портрет занесен на доску Почета общепита. У 12 девчат была наставником заведующая производством столовой № 6 Людмила Алексеевна Горбунова. Ее ученицы, как и подшефные Нины Макаровны Митрошиной, успешно трудятся, принимают участие в общественной жизни. Повар столовой № 10 Лариса Павловна Тихановская — знающий специалист, почти десять лет передает свои опыт, умение молодым. С материнской заботой готовят себе смену на производстве Л. П. Тихановская и другие наставники общепита, выполняя свои соцобязательства, вместе с подшефными готовятся достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Е. КИРИЛОВА,  
председатель профкома  
общепита.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

В нашей газете № 111 была напечатана статья «ТОЛЬКО НА ЧЕРНОВИКЕ», критикующая работу секретаря комсомольской организации Томусинского деревообрабатывающего комбината Т. Куковой и комсомольской организации в целом.

Редакция получила ответ, подписанный первым секретарем ГК ВЛКСМ В. С. Девятовым:

«На отчетно-выборном комсомольском собрании ДОКа была обсуждена статья «Только на чер-

новике». В проекте постановления собрания нашли свое отражение замечания и предложения, высказанные в ходе обсуждения выступления газеты. Ими руководствуется в своей работе вновь избранный комитет комсомола.

На отчетно-выборном собрании избран новый секретарь комсомольской организации — Татьяна Смагина.

ГК ВЛКСМ взял под контроль работу комитета комсомола ТУ ДОКа».

Г. Г. Дорошенко — машинист установок обогащения ЦОФ «Сибирь». За смену Галина Георгиевна загружает 8–10 тысяч тонн рядовых углей в бункера. Трудится так, чтобы не было простое в технологической цепочке. Ведь за плечами Дорошенко опыт — на фабрике она с пуска предприятия в эксплуатацию.

В этом году Галину Георгиевну избрали председателем сменного профсоюзного комитета. Известна она как активный участник художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: Галина Георгиевна Дорошенко.

даев удостаиваются Почетных грамот соответственно с титулами «За миролюбие» и «За волю к победе».

Не обошли вниманием судьи и участников в турнире впервые В. Т. Климченко и Витю Тумашова. Как самому старшему и самому молодому участникам им были вручены Почетные грамоты. Вообще же призы и памятные подарки по установленной традиции получили в этот день все 22 участника.

На закрытии турнира было решено в ноябре начать 15-й чемпионат города по русским шашкам, где уже имеются финалисты и где будет выявлен чемпион 1985 года. Затем, в первых числах января, планируется провести отборочный турнир за выход в финал чемпионата-86.

В. БАЛАНОВ.

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

ДВА ПОДХОДА

Несколько дней осталось до начала в Женеве советско-американской встречи на высшем уровне. Весь мир живет в напряженном ожидании этого важного события, анализирует позиции обеих сторон.

Советский Союз, и это постоянно отмечают зарубежные средства массовой информации, многие общественные и политические деятели разных стран, готов к конструктивному диалогу, к поиску путей для договоренности по важнейшим международным проблемам, в первую очередь по сокращению ядерных вооружений и немилитаризации космоса. В свою очередь, американская позиция по этим вопросам вызывает определенные опасения, несмотря на непрекращающиеся миротворческие заявления официального Вашингтона. Политические наблюдатели обращают внимание на явные попытки представителей администрации утопить в спасенном потоке надежду на возможность достижения в Женеве конструктивных решений в области разоружения.

В канун встречи пропагандистский аппарат Белого дома продолжает наращивать кампанию с целью принизить значение советских мирных инициатив, представляющих уникальную возможность договориться о полном запрещении ударных космических вооружений, на половину сократить ядерные вооружения СССР и США и заключить соглашение по ядерным средствам средней дальности в Европе. Отодвигая на второй план эти первостепенные вопросы, Белый дом выясняет проблемы «урегулирования региональных конфликтов» и некоторые другие вопросы. По сообщениям американской печати, Соединенные Штаты вместо того, чтобы сосредоточить внимание на предметном обсуждении волнующих весь мир проблем разоружения, намерены обременить повестку встречи в Женеве длинным списком второстепенных вопросов.

Резкую критику в самых различных кругах многих стран, в том числе и самих США, встречает демонстрируемая Вашингтоном «жесткость» в отношении проблемы недопущения гонки вооружений в космосе. Складывается впечатление, что президент США и его помощники буквально заклинились на своей стратегической оборонной инициативе.

Как недавно иронизировала газета «Вашингтон пост», президент считает эту инициативу «прямо-таки вторым пришествием Христа». Даже тот крайний минимум слов о разоружении, который глава Белого дома произнес в своей речи на юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи ООН, был посвящен оправданию СОИ. Между тем хорошо известно, что СОИ, в случае ее реализации, практически явится непреодолимым препятствием на пути к разоружению, превратит гонку ядерных вооружений в неконтролируемый и необратимый процесс. Бывший министр обороны США Роберт Макнамара заявил на днях, что реализация СОИ имеет цель создать потенциал первого удара.

Мировая общественность ждет от встречи руководителей двух великих держав результативных переговоров и конструктивных решений самых неотложных проблем, которые оправдали бы их надежды. Поэтому народы требуют, чтобы Вашингтон отказался от своей неконструктивной, обструкционистской позиции. Они ждут не пустых заверений о стремлении к миру, а реальных шагов к обузданнию и прекращению гонки вооружений.

А. ПОПОВ.  
(ТАСС).

Новый обладатель кубка

ПО ТРАДИЦИИ в прошедшую субботу в городском Доме культуры состоялся очередной, десятый осенний турнир «Одного дня» по русским шашкам. Он был посвящен 68-й годовщине Великого Октября.

У переходящего спортивного кубка по шашкам уже четырежды был один «хозяин» — кузнец автомобильного предприятия В. Т. Стихарев, дважды его завоевывал электросварщик экспериментального механического завода В. Н. Ничков, и по одному разу им владели Н. Г. Лободин (ГОВД), И. И. Иванов (Сибиргинская автобаза) и Г. Т. Карагулаков (пожарная часть). Кто станет победителем в этот раз, должен был определить турнир.

22 участника вступили в борьбу по швейцарской системе в семь

турнов. После трех туров по три очка имели лишь двое — второразрядник В. Артамонов и перворазрядник И. Иванов. Между ними шла острая борьба за первое место на протяжении всего турнира. Встречу между собой претенденты сводят вничью, но в итоге В. Артамонов набирает 6 очков из 7 возможных, И. Иванов — 5,5.

Итак, первое и второе места известны, но за третье предстоит сыграть дополнительную восьмую партию рабочему АТП Ю. И. Кызласову и столяру ДОКа А. М. Беляеву, так как у обоих равный коэффициент и по 5 набранных очков. В остройшем поединке спортивная удача сопутствует ста-

# ПО ЗАКОНУ ВЕЛОСИПЕДА

Смысл этого «закона» прост: едешь — стоишь, остановился — падаешь. Впрочем, эта шутливая формулировка может служить каждому из нас вполне серьезным предупреждением, особенно актуальным сегодня, когда страна вступила в период решительных перемен, суть которых — ускорение.

## 1. ПЛЕЧИ МАШИН

Еще недавно за разъяснением этого слова многие полезли в словари. Сейчас, думаю, всем ясно, что интенсификация — это значит производить больше, быстрее, дешевле, качественнее за счет лучшего использования резервов, повышения эффективности общественного производства. Последние условия ключевые, так как именно они составляют коренное отличие интенсивного характера развития народного хозяйства от экспансивного, опирающегося прежде всего на привлечение новых, дополнительных ресурсов капиталовложений, сырья, рабочей силы. Впрочем, два эти способа хозяйствования отнюдь не исключают друг друга и до поры до времени могут вполне мирно уживаться, как это и было в нашей экономике. Но только до той поры, пока не начнут истощаться возможности непрерывного расширения производства. Для нас такое время настало.

Сейчас, если хозяйствовать по-прежнему, для достижения намеченных целей нам потребуется, не считая других затрат, только

дополнительный людской приток в народное хозяйство до 10 миллионов человек ежегодно. Не нужно быть специалистом, достаточно заметить висящие у каждой проходной объявления «Требуются...», чтобы понять — это нереально.

Провозглашенный курс на интенсификацию способен ликвидировать и этот и другие дефициты, порожденные как объективными обстоятельствами, так и экспансивными методами развития. Статистическим рычагом интенсификации на июньском совещании в ЦК КПСС было названо скорейшее внедрение в жизнь новейших достижений науки и техники. То есть на помощь нам должны прийти новые (и сверхновые!) машины и технологии. Это сегодня известно даже школьникам.

Но вот пришло уже столкнуться с таким пониманием научно-технического прогресса, которое требует более детального разговора. Кое-кто представляет завтрашний день как некий «машинный рай», в котором воплотится мечта лоботрясов, рассуждающих по доморощенной присказке: «Пусть трактор работает — он железный». Наверное, это несколько

утверженное изложение подобной точки зрения, но грезы о безмятежном автоматизированном будущем нет-нет да и проскользывают даже в иных серьезных публикациях. Так что давайте разберемся.

Несомненно, современная техника способна взять на свои плечи многое. Один станок с ЧПУ заменяет 3—4 работников, комплексно-автоматизированная линия высвобождает до 30, автоматизированный участок — до 60 человек. Гибкие автоматизированные участки, оснащенные обрабатывающими центрами и вычислительной техникой, повышают производительность труда в шесть раз (600 процентов!). Десятикратно и более может повыситься эффективность массового производства при использовании роторных и роторно-конвейерных линий... Это примеры сегодняшнего дня, завтрашние будут еще впечатляющими.

И вполне логично ожидание, что уже в недалеком будущем достижения научно-технического прогресса оставят почти 50 миллионов человек... без работы. Я не оговорился. И цифра взята не с потолка. Именно такое количество работников пока еще занято немеханизированным, в том числе тяжелым, физическим трудом. Но «котобрав» у них эту работу, научно-технический прогресс же предложит им другую. От человека, высвободившегося от монотонного, нетворческого труда, обществу вправе ждать (и требовать!) гораздо более полного использования своих способностей. Оно самым прямым образом заинтересовано в наращивании профессионального, творческого, духовного человеческого потенциала, потому что именно он в конце концов является самым могучим фактором ускорения научно-технического прогресса. Ни на одно самое мощное «плечо» машины мы не сможем с достаточной уверенностью опереться, если действия этой машины не будут озарены человеческой мыслью.

...У пешехода, пересаживающегося в пути на велосипед, есть две возможности. Передохнуть, склонившись к земле, и приехать к цели не раньше, чем если бы продолжал идти пешком. Или, не расставляясь, использовать все возможности машины и достигнуть намеченного гораздо раньше.

У нас выбора нет. Надо увеличивать скорость.

**Валерий ЕВСЕЕВ.**  
(Пресс-бюро «Правды»).  
(Продолжение следует).

## Лампы нового поколения

Специалисты Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского светотехнического института проводят испытания гаммы рукотворных солнц — светильников, дающих лучи с определенными физическими и биологическими свойствами.

Новые источники света стимулируют рост тепличных растений, помогают излечивать кожные заболевания, придают «южный» загар. Созданы также светильники, позволяющие осуществлять сквозную сушку изделий в технологических процессах производства.

В чем же их отличие от обычных традиционных ламп? Это газоразрядные источники, в колбы которых введены микророды металлических сплавов. Поэтому их называют «металло-галогенными». При включении такой лампы в электрическую сеть внутри ее вспыхивает дуга. Температура дуги — пять тысяч градусов. Высокий нагрев переводит металлический

сплав в парообразное состояние. Сверхвысокая температура вызывает сильное возбуждение металлов, которые при этом излучают свет определенного спектрального состава.

В создании новых ламп участвовали ученики Института металлургии имени А. А. Байкова Академии наук СССР. В лаборатории легких и цветных металлов исследователи выполнили цикл теоретических и экспериментальных работ. Были подобраны такие композиции сплавов, которые позволили перевести их в парообразное состояние.

Совместный творческий поиск светотехников и металлургов ускорил создание нового поколения ламп с широким диапазоном применения в народном хозяйстве. Отдельные типы металло-галогенных ламп, прошедшие испытания, переданы для серийного производства в промышленность.

**A. ПРЕСНИКОВ. (ТАСС).**

Фильм-балет. 22.45—23.00 «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Человек выше гор». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. «Круговорот воды в природе». 8.55 «Автоматизация и управление в газовой промышленности». Научно-популярный фильм. 9.05 «Русская речь». 9.55 «Твоих оград узор чугунный». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Обществоведение. «Социализма основной закон». 10.35, 11.40 История. 6-й класс. «Средневековый город». 11.05 «Советское изобразительное искусство». А. А. Пластов. 12.10 «Учитель — урок музыки». 2-й класс. Передача 2-я. 13.15 География. 6-й класс. «Растительный и животный мир Австралии». 13.45 «Служу Советскому Союзу!». 14.45 Новости. 18.00 Документальный фильм. 18.25 «Ливанско стекло». Документальный фильм. 18.40 «Мы называем его «Фантазия». О хореографическом ансамбле Дворца пионеров Ленинского района г. Кемерово. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Пьяниству — бой!». 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Евгения Гранде». Художественный фильм. 23.20—00.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Спартак».



Сменяла береза наряд.

(«Панорама»).

новейших компьютеров. Наладчики их, рабочие с высшим образованием и высочайшей квалификацией, усмеялись и, может быть, грубовато, но предельно четко расставили все точки над «и». «Машина, — сказали они, — сама по себе дура. Она будет уметь только то, чему ее люди научат».

Так что не на бездумное созерцание работы «железного» трактора-робота надо настраиваться, а на необходимость грамотного управления им, на необходимость создания новых, все более современных машин и технологий. Собственно говоря, только такой вывод можно сделать из, говоря ленинскими словами, диалектической обработки истории человеческой мысли, науки и техники.

Уместно напомнить еще вот о чем. Роботы, заменяющие человека на тяжелых, трудоемких операциях, приходят на производство не только как помощники, но и как экзаминаторы. Ни одна самая совершенная машина не сможет «адаптироваться» ко всем «проколам» и ЧП, так часто возникающим в обстановке расхлябанности, неритмичности. Порядок и организованность — непременные условия для внедрения в жизнь достижений науки и техники.

Кстати, о самом термине «внедрение». Академик П. Капица, например, отмечал, что слово это прежде всего отражает недостатки существующей практики связи науки с производством, ибо «внедрение» означает включение в данный процесс чего-то инонодного и чуждого ему. Науке следует не «внедряться» в производство, а быть его необходимым и постоянно действующим фактором. Вот какие задачи стоят перед нами сегодня.

...У пешехода, пересаживающегося в пути на велосипед, есть две возможности. Передохнуть, склонившись к земле, и приехать к цели не раньше, чем если бы продолжал идти пешком. Или, не расставляясь, использовать все возможности машины и достигнуть намеченного гораздо раньше.

У нас выбора нет. Надо увеличивать скорость.

**Валерий ЕВСЕЕВ.**  
(Пресс-бюро «Правды»).  
(Продолжение следует).

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «ЗВЕЗДА»

16 и 17 ноября.

Новая комедия «Законный брак». С 12, 16, 18, 20, 22 ч. 18 ноября.

Художественный фильм в 2-х сериях. «Избранные». С 11, 15-40, 18-20, 21 ч.

Для детей: 16—17-го — художественный фильм «Летающие тарелки»; 18-го — киносборник «Жирафа и гиги». С 10 и 14 ч.

Кинотеатр «ТОМЬ»

16 и 17 ноября.

Новый художественный фильм «И на камнях растут деревья». С 11-30, 15-30, 18, 21 ч.

18 ноября.

Новый художественный фильм «Законный брак».

С 12, 16, 18, 20, 22 ч.

Для детей: 16—17-го — художественный фильм «Мы смерти смотрели в лицо»; 18-го — художественный фильм «Лудаш Ма». С 10 и 14 ч.

### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

18 ноября магазин «Молодость» приглашает вас на выставку-продажу товаров зимнего ассортимента. Здесь вы можете приобрести лыжи взрослые, подростковые, детские, лыжные палки, крепления к лыжам; любителям игры в хоккей предлагаем хоккейные ботинки клепанные с коньками, клюшки детские и взрослые; любителям фигурного катания — ботинки и коньки. Имеются в продаже лыжная смола, растирка, мазь для лыж, подпяники. Добро пожаловать!

Московский горнарсруд находится в помещении ККПиБ (пос. Шефферской). Прием граждан с 8 до 10 ч. в первую и третью субботу — в помещении юрид. консультации с 10 до 12 ч.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

В Новокузнецком государственном цирке 24 ноября заканчиваются гастроли лауреатов Всесоюзного конкурса артистов цирка клоунов Антона и Антошки.

В большой разношаровой программе Московского цирка в двух отделениях выступает постоянный участник телевизионной передачи «Утренняя почта», главный герой многих художественных фильмов Игорь Петрухин с номерами «Игра с удавами», «Медвежья башня», участвуют другие мастера советского цирка.

Спешите посетить представление! Начало ежедневно в 19-30, кроме того, в субботу в 15-30, в воскресенье в 12 ч. и 15-30. Кассы цирка открыты с 10 до 20 ч.

Кузнецкий госпромхоз закупает у населения ягоды калины по цене 40 коп. за 1 кг. Прием ягод производится по адресу: ул. Заречная, 2 (гараж госпромхоза).

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мыковский экспериментальный механический завод — мастеров, машинистов паровых котлов.

Мыковская птицефабрика — сторожа мичуринских садов (для жилья предоставляется служебный дом).

Мыковский детский дом-интернат — свинярку, рабочую по свиноводству, сантехников, штукатур-маляра.

Кузнецкий госпромхоз — (временно) рабочих на кожевенный склад. Оплата сделочно-премиальная.

Мыковский РЭС-3 — дежурных техников-электриков на подстанцию, электромонтеров по ремонту и эксплуатации линий электропередач, электрослесарей по ремонту оборудования.

Мыковский хлебокомбинат — машиниста аммиачно-холодильной установки, дежурного слесаря, машиниста засыпщика муки, машиниста тесторазделочной машины, ученика формовщика булочных изделий.

Горэлектросеть — электромонтера по выполнению заявок, поступающих от населения.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор

Л. Басова, метраниаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров,

печатники О. Ивакина, З. Запяткина.

**НАШ АДРЕС  
И ТЕЛЕФОНЫ:**

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и младшего отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отдела писем трудящихся — 2-25-57, отдела промышленности и бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфомбната Кемеровского упр. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10,925 экз. Индекс 51917. Заказ № 6854.